

# 郑州市建筑业协会混凝土专业委员会

## 文 件

### 关于预拌混凝土原材料成本大幅上升的 风 险 提 示

各会员单位：

近期，随着国家“碳达峰、碳中和”环保政策的进一步实施，多家水泥企业已限量供应或停供部分标号水泥；加之郑州市疫情的反复和7.20洪灾的发生，对预拌混凝土原材料运输产生很大影响；再者即将实行的新能源轻量化罐车政策，也会大幅加剧预拌混凝土的运输成本。

9月以来郑州市混凝土主要原材料价格已经连续多轮涨价，水泥价格累计上涨150元/吨，矿粉价格累计上涨30元/吨。原材料的价格上涨、运费的提高及供力不足，导致预拌混凝土成本大大增加。为此，专委会发出风险提示，提请各会员单位结合自身经营情况，提前部署预拌混凝土生产和供应紧急预案，并密切加强与客户的信息沟通，将原材料价格上涨和原材料供应紧张的情况及时告知客户，协商、协调以共同化解经营风险。为规避以上影响可能导致的经营损失，各会员单位要严格执行郑州市城乡建设局发布的建设工程材料信息价格，不降价销售，倡导良性竞争，严格执行行业自律公约，构建规范有序的市场环境。

同时强调，各会员单位必须严格遵守预拌混凝土有关法律政策和行业的规定，同时加强原材料进场质量管理把关，禁止使用不符合标准的原材料，更不得以降低质量来抵消原材料成本的上升，务必确保预拌混凝土质量符合标准、规范的要求，为客户提供优质的预拌混凝土供应服务。

郑州市建筑业协会混凝土专业委员会

2021年9月22日